

我市举办第二届职工职业(消防行业)安全生产劳动保护技能大赛

运城晚报讯(记者 陶登肖)近日,运城市第二届职工职业(消防行业)安全生产劳动保护技能大赛开赛。来自全市各县(市、区)消防救援队伍、企业专职消防队等15支代表队的105名参赛选手,在一系列紧贴实战的竞赛科目中同台竞技、切磋比拼,用专业技能与顽强毅力上演了一场“速度与激情”的巅峰对决。

本次大赛由市总工会、市应急管理局、市消防救援支队联合主办,是全市消防行业的技能盛会。作为检验消防救援队伍实战能力的重要平台,大赛紧扣消防救援实战需求和安全生产劳动保护核心要点,科学设置了“攀登挂钩梯上四楼”“百米消防障碍”“无人机全景图拍摄及侦查”“真火模拟扑救”“应急救援装备操作”五大核心竞赛科目,既涵盖传统消防技能比拼,又融入现代科技救援元素,全面考察选手的综合业务素养、应急处置能力和团队协作水平。

比赛现场,气氛热烈而紧张。在“攀登挂钩梯上四楼”科目中,选手们手抓挂钩梯快速冲刺,精准挂钩、蹬梯攀爬、翻越窗台一气呵成,整套动作干净利落,展现出扎实的基础技

能;“百米消防障碍”赛道上,选手们穿越独木桥、跨越障碍墙、拖拽水带前行,每一个环节都争分夺秒,在速度与稳健之间寻找最佳平衡,汗水浸湿了制服却丝毫没有减慢前进的脚步;“无人机全景图拍摄及侦查”科目中,选手们熟练操控无人机,在复杂环境中精准定位目标、拍摄全景画面、传输实时数据,展现了现代消防救援中科技赋能的强大优势;“真火模拟扑救”和“应急救援装备操作”现场,选手们沉着冷静、默契配合,熟练运用破拆工具、灭火设备处置突发状况,用专业操作诠释了“养兵千日、用兵一时”的备战理念。

大赛主办方表示,举办此次技能大赛,既是对全市消防救援队伍专业技能的一次集中检阅,也是推进消防行业人才队伍专业化、职业化建设的重要举措,对于构建多元化应急救援体系、提升安全生产劳动保护水平具有重要意义。同时,我市将以此次大赛为契机,全面总结竞赛经验,查找短板弱项,进一步深化实战化训练改革,着力打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的消防铁军,为全市人民安居乐业和经济社会高质量发展保驾护航。



手抓挂钩梯快速冲刺

市总工会负责人表示,将持续推动技能竞赛与产业工人队伍建设改革深度融合,搭建更多“展技能、比风采”的平台,深化职工职业技能培训和岗位练兵活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工

匠精神,让技能成才、技能报国的理念在河东大地蔚然成风。

经过激烈角逐,大赛最终评选出五大科目一、二、三等奖及团体总分一、二、三等奖。

11月21日起 中心城区槐东路(同蒲铁路南-渠北街)封闭施工

运城晚报讯(记者 郭克宁)11月18日,从市住建局获悉,2025年11月21日至2026年12月30日,中心城区槐东路同蒲铁路南至渠北街段封闭施工。

据了解,为完善城市基础设

施,提升道路通行能力,市委、市政府决定实施槐东路(禹都东街-红军小学)道路工程。今年先期启动实施铁路以南部分,施工期间,同蒲铁路南至渠北街段进行封闭。施工内容为道路、上

跨铁路立交桥、排水、照明、电力隧道、绿化、交通及其他附属设施。

施工期间,为保障周边居民出行安全,请绕行通康巷和槐中北路建材巷。

新绛举办农家书屋管理员培训暨全民阅读推广活动

运城晚报讯 11月14日,新绛县2025年农家书屋管理员培训暨全民阅读推广首场活动在三泉镇新和村举行。

活动现场,新绛县委宣传部、新绛县新华书店向新和村农家书屋捐赠价值2500余元的图书,涵盖政治理论、农业科技等多个类别。新绛县文旅局图书馆工作人员围绕农家书屋日常管理、阅读活动策划等,对参训管理员进行了系

统培训,并就如何结合基层理论宣传、乡村振兴、新时代文明实践等工作发挥农家书屋作用,与大家展开深入探讨。此外,现场设置的精品图书展销、好书分享会等环节,吸引了村民们踊跃参与。

新和村连续多年被评为运城市文明示范村。此次将首场活动选在新和村举行,既是对该村精神文明建设成果的肯定,又是希望以其为样板,推动全民阅读在

基层落地生根。

本次系列活动以“培育读书风尚 建设文化强国”为主题,将陆续在三泉镇、泉掌镇、古交镇、阳王镇举办5场,计划捐赠总价值1.2万余元的图书,并对全县农家书屋管理员开展“全覆盖”业务培训,切实提升基层文化服务能力,为“书香新绛”建设注入新活力,以文化赋能乡村全面振兴。

(杨慧祺 卫世新)

夏县 构建防火安全网 筑牢森林安全防线

运城晚报讯(记者 郭克宁)近段时间,夏县完成了一系列高标准、立体化的森林防火体系建设工作,通过投入百万元资金升级装备、优化巡防力量、强化基层培训、引入科技监控,构建起一张“空天地一体”的防火灭火安全网。

在夏县瑶台山景区广场,夏县森林防火专业队正在进行灭火训

练,测试高压水枪、铺水管,动作干脆利落,训练有素。入冬以来,像这样的演练和训练,专业队员每天都会进行。

该县投入150余万元,专项采购了大批新型防火灭火设备,其中包括80台风力灭火机、30台细水雾灭火装置、30台油锯、10辆应急摩托车及5台水泵。同时,优化巡

防布局,强化基层力量,确保“早发现、快出击”。

夏县还借助无人机、林区监控、智能物联综合管理平台等加持,形成“无人机巡护+高点监控”的“空中”监测网,实现对人员难以抵达区域的空中巡查。161名护林员(网格员)在责任区域内进行全天候巡查,形成“地面”网格化管控。

国网运城变电检修中心 “电”亮传承 “检”证成长

运城晚报讯 近日,国网运城变电检修中心开展“老带新、师带徒”现场实训,采取理论和实践相结合的方式进行岗位大练兵。

该中心高度重视青年员工培训工作,以作业现场为课堂,聚焦安全知识、专业技术等核心领域开展专题培训。同时,组织青年员工与老师傅结对,采用“一对一”“手把手”教学模式,让老师傅们的“看家本领”“绝活”得以薪火相传,促进青年员工队伍整体素质提升。

在110千伏刘原变电站内,电气试验一班的青年员工姚雄在师傅的指导下,完成1号主变压器例行试验工作,他感慨:“师傅的倾囊相授让我少走了很多弯路,在实战中实现了从‘会操作’到‘懂原理、能攻坚’的跨越。”

据了解,下一步,国网运城变电检修中心将持续开展“传帮带”“师带徒”活动,营造“比、学、赶、帮”的学习氛围,锤炼过得硬、叫得响的青年后备队伍。

闻喜县总工会 法治进社区 “典”亮新生活

运城晚报讯 近日,闻喜县总工会邀请司法部授予的“全国模范人民调解员”、山西省一级调解员、资深法律工作者吉学军,走进该县工业园社区,举办民法典专题知识讲座。30余名职工代表、社区工作者及居民参加活动。

讲座中,吉学军围绕民法典在社区治理、民生保障中的实践应用,从物业纠纷化解、电梯广告收益归属、房屋居住权设立、AI肖像权保护等贴近日常生活的场景切入,通过典型案例剖析、法律条文精准释义、互动答疑等形式,为大家送上了一场内容充实、生动实用的法治大餐。

闻喜县总工会负责人表示,下一步,闻喜县总工会将不断创新普法形式,开展更多针对性强、实用性高、群众喜闻乐见的法治宣传活动。

(刘佳)